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  ): نقطة16: (1تمرین 
 الزینة الصبغیة لذكر وأنثى ذبابة الخل1 تمثل الوثیقة :  

 رتب صبغیات ھذه الذبابة حسب أزواج الصبغیات المتماثلة مستعملا -  1

)  ن1(الحروف المقابلة لھا 

)a,f(-)g,c(-)e,d(-)h,b.(

  ) ن0.5( اكتب الصیغة الصبغیة لھذه الحشرة -  2

A=2n = 8 = 6A+XY,B=2n = 8 = 6A+XX

). نB) 0.5 و A حدد جنس كل من الذبابتین -3

A  = الصبغیان الجنسیان (ذكرb و h  غیر متشابھان(  

B =  الصبغیان الجنسیان ( أنثىbو  h متشابھان (  

 البیضة لتتحول إلى تخضع لھا  بعض أطوار ظاھرة مھمة 2 تمثل الوثیقة

  :ذبابة خل

  انقسام غیر مباشر :  ) ن0.5( . حدد اسم الظاھرة المعنیة-  4

بظاھرة على مستوى یؤكدان بأن الأمر یتعلق  حدد معیارین على الأقل -  5

  ) ن1. (خلیة حیوانیة

ار    .بدل الكمة القطبیةوجود النجیمة    =1معی

ار    .ظھور الاختناق الاستوائي بدل الفاصل الغشائي   =2معی

  ). ن1,5. (2 حدد اسم كل مرحلة بكتابة اسمھا على الوثیقة -  6

 تطور كمیة 3 تمثل الوثیقة L’ADNأثناء الظاھرة السابقة :  

  ) ن2.5.(3حل المشار إلیھا بالحروف على الوثیقة ا حدد أسماء المر-  7

 رسما تخطیطیا مفسرا لخلیة ذبابة الخل خلال كل من 1  أنجز في الإطار-  8

) ن2n=4 ).2معتبرا  3الوثیقة   منt2 و t1الزمنین 

 فترات مختلفة من 3 تمت ملاحظة الصبغین بواسطة المجھر الإلكتروني في 

رسوما ) أ، ب و ج (4وتمثل الوثیقة ،3حدوث الظاھرة الممثلة في الوثیقة 

  :للصور المحصل علیھاتخطیطیة 

  ) ن1 (.یقةشكل من أشكال ھذه الوث تعرف على الفترات المناسبة لكل - 9

 قطعة 5 تمثل الوثیقة ADN 4من الوثیقة ) أ( والمشكلة لصبیغي الشكل:  

  ) ن1.( بما یناسب5 أتمم الوثیقة - 10

 4من الوثیقة ) ب( المناسبة للشكل L’ADNجزیئة  2مثل في الإطار  – 11

  ) ن1 (.5ترما المعلومات الواردة في الوثیقة مح

) ج( من الشكل Y المناسبة للمنطقة L’ADN قطعة 3 مثل، في الإطار – 12

). ن0.5(4للوثیقة 
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): نقط4: (2تمرین 
  . خلال دورة خلویةالحفاظ على ثبات الخبر الوراثيكیف یتم  ابرز ،ومستعینا برسوم تخطیطیة مبسطةمن خلال عرض واضح و منظم 

  :الجواب 

:مقدمة
 الخلیتین البنتین خلال دورة خلویة التي إلى حیث ینقل ویحافظ علیھ من خلیة أم ADNالخبر الوراثي برنامج یوجد نواة الخلیة على شكل 

.مباشر الغیر م طور السكون و مراحل الانقسام تض
   الخبر الوراثي ؟ ھذاكیف یتم نقل و المحافظة على

: طور السكونخلال
ADN فیتدخل أنزیم ADN في التضاعف التدریجي في نقط مختلفة من الخییط النووي حیث یفترق لولبي ADN تبتدئ جزیئة Sخلال الفترة 

. جدیدین مقابلین للشریطین القدیمین حسب تكامل القواعد الأزوتیة ADNبولیمراز و یعمل على ربط النكلیوتیدات الحرة  لتشكیل شریطي 
 متشابھتین فیما بینھما و مشابھتین للجزیئة الأصلیة ، وھكذا یتضاعف الخبرالوراثي بطریقة ADNصل في النھایة على جزیئتین من نح

  . على لولب قدیم و لولب جدید ADNنصف محافظة حیث تحتوي كل جزیئة 

خلال الانقسام غیر المباشر
ول ھیكل بروتیني لتشكیل صبغي مضاعف یتكون من صبیغیین حاملین لنفس الخبر  الأصلیة حADN الناتجتان عن ADNتتلو لب جزیئتا 

  .الوراثي ، یبلغ ھذا التلولب أقصاه خلال المرحلة الاستوائیة 

ن قطبي الخلیة خلال المرحلة الانفصالیة ینشطر الجزيء المركزي و ینفصل صبیغیا الصبغي الحاملین لنفس الخبر الوراثي و یتجھ كل واحد نحو قطب م

  .لیتم توزیعھما بالتساوي على الخلیتین البنتین اللتان تصبحان حاملتین لنفس الخبر الوراثي خلال المرحلة النھائیة 

خلاصة
مباشر یتم الغیر لمرحلة الانفصالیة من الانقسام  حسب نموذج نصف محافظ و خلال اADN من طور السكون یتضاعف الخبر الوراثي Sخلال الفترة 

.توزیع ھذا الخبر الوراثي المضاعف بالتساوي على الخلیتین البنتین مما یسمح  بنقل و المحافظة على ثبات الخبر الوراثي من خلیة لأخرى 

 5 من الوثیقة 1 لنعتبر قطعة المورثة المشار إلیھا بالشریط:  

 قطعة البروتین الناجمة أعط، 6 على الوثیقة  معتمدا جدول الرمز الوراثي– 13

  ). ن3(عن تعبیر ھذا الجزء من المورثة مع تحدید مراحل ذلك 
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méthionine
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خلیة حاملة لنسختین من نفس 
الخبر الوراثي خلال المرحلة 

التمھیدیة

المرحلة الاستوائیة انفصال صبیغیا كل صبغي 
حاملین لنفس الخبر الوراثي

مرحلة نھائیة تكون خلیتین حاملتان 
Aaلنفس الخبر الوراثي 

Aaخلیة حاملة لخبر وراثي 


